

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro y San Pablo, apóstoles.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, 7, 7 y media, 9 y 12 y media en la Cate-
dral; de 8, 9, 11 y 12 en San Lorenzo y las conventuales en las tres parro-
quias á las horas de costumbre con el Señor expuesto durante la octava del
Córpus.

En San Lorenzo saldrá la procesion del Santísimo Sacramento á las seis
de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Esperanza en San Lorenzo,
San Pedro y Hospital.

JUDIA LEGÍTIMA TARRAGONESA

Se vende en la tienda nueva de Rafael Dieste (a) el Almoldano, calle de
Canellas, 12, (antes Enseñanza,) Huesca.

LA PROVINCIANA DE HUESCA

Fábrica de gaseosas y depósito de cervezas

DE VALERO FERRER

En este establecimiento se ofrece á los consumidores, cafeteros y tenderos
de toda clase de gaseosas, carbónicas refrescantes y atemperantes de la sangre,
limonadas, y cerveza de la mejor calidad. 2-a

Coso alto, 29—HUESCA—Coso alto, 29.



Mariano Castanera

Seccion de Noticias.

Señores tenientes de alcalde, no les parece á *usarcedes* que seria muy conveniente que se hiciera un análisis del vino que se vende en algunos establecimientos públicos?

Nosotros creemos que lo seria tan conveniente, como inconveniente es para la salud del desgraciado que bebe vino el ingerir en su cuerpo un líquido que al siguiente dia de comprado, hállase completamente descompuesto y convertido en pócima envenenadora.

Hemos recibido el prospecto de los grandes conciertos matinales que van á tener lugar en Pamplona los dias 8, 9, 10 y 11 de Julio próximo en el teatro principal de aquella ciudad en la que tomará parte el notable artista primer violin del mundo, D. Pablo Sarasate.

Ha tenido lugar en Valencia la corrida de toros *nocturna* anunciada para el dia 24.

Segun dicen los periódicos de aquella capital no ha dado el resultado que se esperaba ni ha satisfecho á los aficionados al *arte* taurino á juzgar por las siguientes palabras salidas de boca de uno de ellos:

«Las luminarias solo para el teatro sirven, y que las fiestas taurinas, para que tengan verdadero atractivo y no pierdan su caracter propio y peculiar, necesitan que las ilumine el «astro rey», incapaz de ser sustituido por todos esos focos eléctricos y lámparas Siemens que los hombres han inventado, queriendo en su soberbia oscurecer la luz esplendorosa del rubicundo Febo.»

Muy animada y brillante estuvo ayer, la procesion del Corpus de Santo Domingo y San Martin.

Con este motivo viéronse extraordinariamente concurridos de bellas y elegantes pollas, el paseo de Santo Domingo y carretera de Barbastro.

Ha llegado á esta ciudad nuestro amigo D Miguel Mur y Alquiza, quien con un aprovechamiento digno de aplauso, ha tomado en la córte el grado de licenciado en Farmacia.

Damos á nuestro amigo la más cumplida enhorabuena.

El número 79 del *Paris-Moda* se ha recibido en esta redaccion. Como todos los números, éste, contiene un ameno sumario, una buena coleccion de grabados y un figurin iluminado.



El semanario fusionista *La Brújula* aboga en un suelto por la supresion de la Charanga municipal y por la creacion en cambio de un Orfeon oscense.

Dicen de Kingston (Jamaica) que el tristemente celebre cura Santa Cruz se dedica á convertir protestantes.

Háse concedido permitta de la pension del *Monte pio* militar á doña Simona Susire y Used, Viuda del Capitan don Tomás Raeigales.

La Direccion general de Cabineros ha aprobado la propuesta de «Habitado Cajero» y «Suplente», hecha por la Comandancia de esta provincia á favor de los Tenientes del Cuerpos don Antonio Alaer y don Antonio Fariñas, respectivamente.

Se ha concedido al soldado licenciado Justo Lascata la pension mensual de dos pesetas cincuenta céntimos.

En las oficinas del Gobierno civil de Madrid y en las de los juzgados de instruccion se va formando una galería fotográfica con los retratos de los criminales que van cayendo en poder de las autoridades, no por mera curiosidad, sino para facilitar la accion judicial en muchos casos.

No nos parece mal la innovacion y la veríamos con gusto estendida por todas las oficinas de juzgados y de orden público de España, pero ampliada la galeria con los retratos de los que directamente y á la descarada los protegen y aun amparan.

Se ha presentado al Congreso una proposicion suscrita por varios diputados, entre ellos el de Jaca Sr. Gavin, pidiendo que se declare línea ferrea de servicio general una que partiendo del puerto de Pasajes, estacion de la del Norte, pase por Pamplona, Sangüesa, y por la derecha del rio Aragon vaya á empalamar en Jaca con la ya sancionada de Canfranc. Mucho celebrariamos que mereciese aprobacion el nuevo proyecto.

El dia del Corpus ocurrió un suceso desagradable y hasta cierto punto salvaje en el pueblo de Senegüé. Despues de acalorada disputa sobre si en la procesion habian de llevar el estandarte los casados ó los solteros, salieron los primeros victoriosos, pero comenzado el acto, presentáronse los segundos armados de achas, y en medio de la carrera



emprendieron á golpes el asta del pendon. El juzgado entiende en el asunto.

En Palencia ha ocurrido una colision entre militares y paisanos, resultando heridos tres militares y dos paisanos. Se han hecho varias prisiones.

Su Santidad el Papa Leon XIII ha regalado un magnífico cuadro de la Virgen, con destino al monasterio de Santa María, de Ripoll, que, como saben nuestros lectores, se está restaurando con gran magnificencia.

Un periódico de Bruselas explica la animosidad que demuestra el ministro de la Guerra de Francia, contra los príncipes de la casa de Orleans, y aunque no parece serio que influyan en una determinacion de la mayor importancia política, como es la expulsion de los príncipes, las pequeñas cuestiones de amor propio, el hecho tal como se cuenta es el siguiente:

Durante todo el tiempo que el general Boulanger, inferior gerárquico del duque de Aumale, estuvo á las órdenes de este príncipe en Besançon, no cesaba de prodigarle los títulos de Excelencia, Alteza Real, Monseñor, etc., en tales términos que un dia, cansado el duque de tanta adulacion, dijo al hoy ministro de la Guerra.

—Mi querido Boulanger: hágame Vd. un favor que le agradeceré mucho: llámeme Vd. mi general á secas.

Cuando Boulanger tomó posesion del elevado cargo que ocupa, pidió su expediente personal para examinarlo y vió que el duque de Aumale había dado excelentes informes de su capacidad, honradez, aptitudes y talento; pero que al pié de su hoja de servicios había una nota que decía *hombae vulgar*.

Asegúrase que el general Boulanger no ha perdonado nunca esta nota que es del dominio público, porque habiendo tenido la debilidad de contar el hecho á una elegantísima y hermosa actriz del teatro francés, ésta y la mayor parte de las mujeres á la moda en París se ríen á costa del respetable ministro.

En el lugarillo del Ciprés (Malaga), á legua y media de la capital, ha sido necesario matar á tiros á varios cerdos hidrófobos, que despues de matar, destrozandolos completamente, y otros cerdos, embistieron al capataz de la hacienda. Créese que habían sido mordidos por una rata rabiosa que pudo ser encontrada ya muerta.

Varios periódicos confirman la noticias de que á tan alto grado de exaltacion han llegado los debates en la diputacion provincial de Canarias por la guerra que allí se hacen los partidos, que el gobernador interino ha dispuesto la suspension de las sesiones de aquel cuerpo ante el temor de que se altere el orden público.

Correspondencia.

Madrid 27 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Es de todo punto inútil buscar asunto para una carta á excepcion de lo ocurrido ayer tarde en la sesion del congreso.

Una eminencia como lo es, hablando imparcialmente, el Sr. Azcárate en el terreno de la ciencia, como filósofo y como jurisconsulto se levantó ayer á ocuparse del asendereado tema de la soberanía nacional. Ante la vista de la Cámara, pendiente de sus labios, fueron desfilando una por una todas las daciones en que impera el sistema parlamentario, lo mismo que las distintas escuelas que á su modo explican el dogma de la soberanía nacional. Que los conservadores se escandalizaron de lo dicho no es para mencionado siquiera. Baste decir y es lo que amí interesa al presente que el jefe de la situacion, señor Sagasta, se creyó obligado á contestar en persona, produciendo una verdadera tempestad en todos los ánimos, por más que quizás me equivoque, pero encuentro sus esplicaciones perfectamente constitucionales, si se admite ese principio; dícese que el señor Cánovas se promete intervenir en el debate para protextar de estas afirmaciones, á las que aseguran los ministeriales no podrá rebatir, pues que piensan exhibir los textos mismos del jefe del partido conservador que segun ellos en nada discrepan de lo sostenido ayer tarde por el Sr. Sagasta.

Entretanto los conservadores que siempre y ante todo han procurado trabajar *pro domo sua* parece que han empezado ayer sus trabajos para hacer sospechosa á la actual situacion en las alturas, y como puede considerarse tambien se muestran descontentos los centralistas, causantes principales en esta ocasion de que las cosas hayan llegado á dicho extremo.

De todas suertes es una verdad innegable que por unas ó por otras causas las situaciones monárquicas-liberales se derrumban siempre por el desconcierto que producen sus mismos elementos, pues circunscribiéndome al momento actual, el gobierno del señor Sagasta venía asistiendo como mero espectador á los debates parlamentarios; parecia como que los vientos oposicionistas pasaban sobre la cabeza sin tocarle, hasta que uno de los individuos de la mayoría soltando la nota discordante, ha sido la causa de un conflicto cuyo término no es fácil preveer.

=

En la misma sesion hizo uso de la palabra el señor Romero Robledo y produjo en muchos un verdadero desencanto, pues cuando se le creia ahito de reflexion en el aislamiento en que vive y por tanto arrepentido de su proceder y tendencias nos hallamos con el mismo de siempre con sus genialidades y arranques *sui generis*.

Cuando ayer pedia sinceridad electoral, se me ocurría mentalmente aquellas campañas que sostuvo como todos los conservadores aquella socorrida teoria de los partidos legales é ilegales para celebrar al dia siguiente y desde los bancos de la oposicion una alianza con aquellos

mismos, no adversarios, sino enemigos, á quienes él y sus correligionarios declaraban fuera de ley. Así es que su peroracion no produjo gran efecto ni creo sea de las que sus amigos se deben apresurar á imprimir.

=

Ya puede darse como seguro que los presupuestos para el próximo ejercicio económico regirán por autorizacion. En tal sentido los coaligados á cuya cabeza se destacará el señor Pi y Margall piensan emplear la política de abstraccion si la autorizacion es completa y no temporal como ellos pretenden. Partidario de la discusion, en asunto de tanta importancia, creo sin embargo que la autorizacion temporal es un obstáculo más para los servicios de la administracion del Estado. Más lógico sería que continuarán rigiendo los actuales y que no se levantara mano hasta discutir minuciosamente los proyectos de hacienda. aun cuando hubiera de suprimirse el interregno parlamentario.

Lo que ahora ocurre viene á dar mayor fuerza á los asertos que muchas veces ha sentido con respecto á la supresion de debates políticos que á nada conducen, para dar al país administracion y reformas que tanto necesita y de las que carece en absoluto.

Mañana promete ser el dia tan animado como el de ayer, pues además de réctificar el señor Azcárate, entervendrá de fijo el señor Cánovas del Castillo.—M.

París 24 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Los trenes de ayer han llegado llenos de personas que se dirigian á Eu, con el objeto de expresar sus simpatías al príncipe conde de París y á toda su familia. Durante la mañana, los príncipes han recibido muchas visitas. Se han contado un gran número de jóvenes abogados del Tribunal de Apelacion de París. Despues de las recepciones individuales, á las once, las verjas del castillo fueron abiertas á todo el mundo y los príncipes recibieron toda la poblacion que se presentaba. No es posible formarse una idea de esta escena conmovedora. Todos los campesinos y campesinas de los alrededores, vestidos con sus trajes de gala, afluyeron al castillo en número extraordinario. De pié, con la cabeza descubierta, en pleno sol, los príncipes estaban formados frente á la fachada del castillo. El conde de París, vestía levita negra, abrochada; la condesa un sencillo traje de *cheviotte* negro con una corbata *Lavalliere* azul marino con motitas blancas; el duque de Orleans, levita negra, y la princesa Elena un vestido gris muy sencillo. A algunos pasos, sobre la misma línea el duque de Chartres y el príncipe Enrique su hijo; detrás el duque de Ahumale, el príncipe Joinville, el duque de Alencon y Mr. Estanciliu. Los campesinos y campesinas desfilaron uno á uno estrechando la mano á cada uno de los príncipes y princesas, las cuales con palabras de agradecimiento decian á todos «*Au vevoiz.*»

Todos los asistentes repitieron la misma emocion. El desfile ha durado más de una hora, y hubo precision de interrumpir la recepcion cada vez mayor, para que los príncipes pudieran almorzar rápidamente.

A la una, presentacion y allocucion de nuevos senadores y diputados. A la una y media, nueva recepcion á la gente del pueblo que sitiaban literalmente el castillo. Despues de terminada la recepcion, los príncipes entraron para ponerse sus sombreros, en tanto que los carruajes de la augusta familia se colocaron delante de la puerta principal. A las dos y cinco minutos, el conde y la condesa de París salieron del castillo, montando en el carruaje que estaba á la cabeza, con el duque de Orleans y el duque de Chartres, subiendo en los otros coches los personajes que acompañan á los príncipes á Inglaterra. Ultimamente, en otros cinco grandes carruajes, un gran número de amigos de los príncipes y varios diputados. A la salida del castillo, en la plaza, una doble fila de paisanos con la cabeza descubierta saludaron á los príncipes. A su llegada á Treport, el pueblo les esperaba conmovido y silencioso. Tan luego como el Conde de París puso el pié sobre el puente de la *Victoria* que llevaba á proa el pabellon inglés, la bandera francesa fué rápidamente izada en lo alto del palo mayor, á su vista un clamor inmenso resonó en dos lados «Viva el Rey! Viva la Francia!» Los gritos de Viva el Rey! fueron mil veces repetidos delante de los oficiales de la gendarmería, de los carabineros y comisario de policia, que nada dijeron. Los mismos gritos de entusiasmo partieron de todas las barcas de los pescadores, reunidas en el puerto y que rodeaban el paquebot. A bordo, el Conde y la condesa de París encontraron infinidad de ramos de flores enviados por las damas, siendo notable el regalado por Mdme. Louet, formando tres bandos, azul, blanco y rojo y en el centro una flor de lis en capullo, que no florecerá hasta que estén en el extranjero. A las dos y media, sonó una campana, soltándose al mismo tiempo las amarras de la *Victoria*. Hasta las ventanas de las más lejanas casas, estaban llenas de gente que agitaban sus pañuelos. La muchedumbre que llenaba los muelles, agitaban al aire sus sombreros ó gorras, gritando «Viva el Rey! Viva la Francia! Viva Monseñor! Hasta más ver! Sobre el puente de la *Victoria*, de pié, estrechados los unos contra los otros, están el Conde y la Condesa de París, el duque de Orleans y el duque de Chartres. El conde con la cabeza descubierta, se inclina para saludar, la condesa saluda con la mano, los duques de Orleans y de Chartres se quitan los sombreros. Algunos barcos pescadores siguen á poca distancia el paquebot. La *Victoria* se hallaba á gran distancia y aun resonaban los gritos de ¡Viva el Rey! lanzados por la muchedumbre, agitándose los sombreros y pañuelos atados á las puntas de los bastones. Finalmente el pabellon francés, descendió y subió tres veces consecutivas en señal de saludo de despedida. Los compañeros de viage del Conde, son, el duque de Tremoille, el duque de Noailles, los marqueses de Berauroiz, el de Harcourt y el de Audiffret-Pasquier; el conde y el vizconde de Bondy. M. M. Saint-Maze, Girardin hijo, Aubry-Vitet, Dupuy, Calla ex-diputado de Paris; Denis, Cochin, Gamard y Amadeo Derafaure consejeros municipales como representando la ciudad de Paris. A su llegada á Douvres, esto es á las siete aproximadamente, los muelles estaban llenos de gentes que se descubrió respetuosamente, dando señales de la mas viva emocion. Así que fué colocada la pasadera para el desembarque, el alcalde de Douvres, acompañado de su hija, avanzó hácia el Conde de París, dándole la bienvenida en estos términos.

Señor, los habitantes de Dourres, os expresan por su boca sus más calorosas simpatías en medio de las circunstancias que os han obligado á buscar un refugio sobre la tierra extranjera. Esperamos que vuestra estancia entre nosotros os será agradable, y yo os ruego señor, de recibir la seguridad de mi profundo respeto.

Después la hija del alcalde ha presentado un magnífico ramo á la condesa de París. El conde de París muy conmovido, contestó en inglés al alcalde. «Yo os doy gracias de haber venido personalmente á darme la bienvenida. Yo he hecho numerosas visitas á Inglaterra, y he pasado frecuentemente por Dourres. Yo espero volver bien pronto.» El conde y la condesa de París, con los ojos llenos de lágrimas, estrecharon silenciosamente la mano del alcalde y de su hija. Los príncipes desembarcaron y al poner su pié en tierra inglesa, tres hurras unánimes fueron lanzadas por los ingleses. La opinion pública es enteramente favorable en Inglaterra á los príncipes á los cuales, dicen, el destierro les ha rodeado de una aureola.

La condesa de París ha partido de Dourres en un vapor correo, acompañada de el duque de Chartres, el marqués de Beuroiz, el de Harcourt, los miembros de la derecha del consejo municipal de París y Mr. Calla. El conde de París permanecerá cuatro dias en Dourres.

El Corresponsal.

Seccion libre.

LOLA MONTES.

La trágica muerte del rey de Baviera ha traído á la memoria, el nombre de la famosa Lola Montes, de quien un tiempo se contaron novelescas aventuras, relacionadas con la corte bávara.

Lola Montes era de origen español; su padre lo era, y su madre fué una criolla. En su infancia residió en las Indias, en Escocia y después en Inglaterra.

Desde niña llamó la atención por su seductura belleza, sus admirables ojos y su intrépido carácter. Muy jóven aún, casó con el capitán James, que se la llevó á la India, donde hizo varias campañas al lado de su marido, vestida de hombre, siempre á caballo, y batiéndose como un veterano en el Afghanistan, el Kaboulistan y Cachemira.

Pero su carácter independiente y aventurero no se avenia con el lazo conyugal; y un dia, mientras su marido estaba en campaña, le dejó plantado y se embarcó para Europa, donde tan pronto se la veía en Londres como en Madrid, Paris ó Bruselas; por entonces pasó una temporada bastante azarosa, y hasta se la vió cantar en las plazas públicas, ni más ni menos que una gitana trashumante.

En 1839 sentó plaza de bailarina en Varsovia, desde donde un polaco, que se enamoró de ella, la llevó á Paris para abandonarla al poco

tiempo. En el teatro de la Puerta de San Martín la conoció Dujarrier, gerente del periódico la *Presse*, que era por entonces uno de los parisienses á la moda.

La trágica muerte de éste en duelo sacó á luz á Lola Montes, que pronto adquirió gran notoriedad y fué la *lionne* del día.

Sus genialidades alcanzaron gran éxito y le proporcionaron raras aventuras.

A poco se fué á Londres en compañía de un opulento *gentleman*; pero supo luego que su marido la andaba buscando, y se fugó á Alemania.

Recorrió las principales estaciones balnearias del país, en cuyos casinos se le vió jugar con fortuna muchas veces, conquistando al par florines y corazones.

En 1846 fijó su residencia en Stuttgardt, y pretendió captarse la voluntad del rey de Wurtemberg, pero sin resultado.

Al siguiente año, 1847, Lola dió consigo en Munich. La hábil aventurera tuvo maña para hacerse ver del sexagenario rey de Baviera Luis I, gran admirador de las hermosuras galantes, el cual quedó prendado de los tentadores encantos de la exbailarina. Al poco tiempo estaba locamente enamorado de ella, y Lola Montes alcanzó gran favor en la corte.

Antes de terminar aquel año, el rey la había dado los títulos de baronesa de Rosedthal y condesa de Landsfel, una renta de 20.000 florines anuales, un magnífico palacio y el gran cordon de la Orden de Teresa. Su influencia llegó en breve á ser tan decisiva sobre el rey, que formaba ministerios y los derribaba á su antojo: era una verdadera potencia, y hasta intentó se declarase la guerra al reino de Wurtemberg para conquistarlo.

En 1848, al desatarse en Europa la tempestad revolucionaria, se dejó sentir hasta en Munich. Hubo un motin de estudiantes, y habiendo sido reconocida en las calles Lola Montes, fué insultada y perseguida, no encontrando casa ni embajada que le diera albergue, hasta que el rey en persona fué á reunirse con ella y ambos se refugiaron en una iglesia, desde donde tuvo que ser escoltada por un escuadron de coraceros, no sin que antes hiciera bizarro alarde de su serenidad ante los amotinados, á quienes amenazó con una pistola que quitó á un soldado de caballería.

Lola, por vengarse, consiguió se decretara la clausura de la universidad, y esta medida produjo una revolucion en Munich: estudiantes, obreros, la clase media, todos tomaron parte en el alzamiento.

Pero éste no tomó el carácter anárquico que en París, Roma, etc; todas las iras populares cayeron sobre la favorita del rey, que fué desterrada y salió de Munich escoltada por la gendarmería, no sin correr grandes peligros. Su palacio fué saqueado; y aunque ella regresó secretamente á la ciudad y pasó algun tiempo vagando por las posadas y aldeas de los alrededores, no pudo volver á ver al rey, que se había alejado de la corte, y que para evitar un cataclismo, se vió precisado á abdicar en su primogénito el príncipe Maximiliano.

La ex-favorita se refugió en Suiza, y poco despues se dirigió á Londres, donde se casó con un teniente de Guardia que tenía una renta de millon y medio de reales. La familia de éste, disgustada de aquella ca-

laverada, la acusó de bigamia por vivir aún el capitán James, y tuvo que huir con un segundo marido.

En 1862 este se ahogó estando en Lisboa, y poco después murió James. Lola quedó absolutamente libre, y se embarcó para América, donde corrió nuevas aventuras. En California casó por tercera vez; pero no por eso acabó su vida de bohemia. De vuelta á París, tuvo que abandonarlo pronto, perseguida por sus acreedores; formó una compañía de cómicos y con ellos se fué á la Australia.

Pero la fortuna le había vuelto las espaldas.

Pasó á los Estados-Unidos, donde dió conferencias públicas acerca de su vida, y acabó por morir pobre y despreciada, después de nuevas aventuras de bajo vuelo.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Junio.

Día 27.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
722'7	720'5	28'0	16'0	E S E O S O		Desp.º	9 10 N	»

Telegramas.

Paris 27.—La decisión abrigada por algunos elementos intransigentes de las Cámaras de que se expulse por un decreto á todos los individuos de las familias que han reinado en Francia, ha causado un profundo estupor á los monárquicos por que háse visto que el Gobierno lejos de combatir semejantes propósitos parece inclinado á favorecerlos y quizá á ejecutarlos.

Con este motivo, se publicará en el manifiesto monárquico, una elocuente alusión á los mencionados propósitos, que de realizarse lejos de perjudicar á la causa de la monarquía, han de influir en ese concepto en su rápida y profunda propaganda.

La actitud de Paul Canaguac, al combatir los proyectos del Ministro de Justicia, ha sido extraordinariamente comentada por todos los elementos de la Cámara, que han podido apreciar en ella, la decisión absoluta que tienen los monárquicos de combatir obstinadamente por no ofrecer al actual Gobierno ni las facilidades mas pequeñas en la realizacion de sus deseos.

Berlin 27.—Es objeto de animados comentarios la decisión del Gobierno que ha dado de baja en el ejército alemán, al príncipe Alejandro de Bulgaria.

Los elementos liberales del país, protestan de un acto semejante que rompe las buenas relaciones que las condiciones de la política moderna, imponen á todas las naciones serias, afirmando algunos, que no por dar gusto á Rusia ha de interrumpirse el acuerdo amistoso con ninguna otra nación.

Madrid 27.—Las declaraciones hechas en la sesión de ayer por el jefe de la actual situación, han sido extraordinariamente comentadas en los círculos políticos, que les atribuyen grandísima importancia, sobre todo, y de un modo inmediato sobre la marcha del debate pendiente en el Congreso.

Los conservadores se deshacen, en conminaciones hácia la definición de la soberanía nacional dada por el Sr. Sagasta, que juzgan atentatoria á la causa de la Monarquía, á la que hacen consubstancial y solidaria con el parlamento, para el ejercicio de la soberanía nacional.

Madrid 27.—Se asegura que mañana hará uso de la palabra el Sr. Cánovas del Castillo, para tratar ese punto de doctrina constitucional, asegurando que el partido conservador no puede menos de protestar en nombre de la causa monárquica de la definición sentada por el presidente del Consejo.

Madrid 27.—Se cree que en el Consejo de anoche se debió tratar muy extensamente de la cuestión suscitada en el parlamento y en algunos círculos políticos se aseguraba, que en el seno del Gabinete se habían mostrado en ese punto, en completo des-acuerdo con el presidente del Consejo, los Ministros de Gracia y Justicia y Ultramar.

M.

ANUNCIOS

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Y ALBAÑILES

En la nueva alferería de SANTIAGO GIL y C.^a, se construye todo lo concerniente al ramo como baldosa fina, terciada, baldosin, ladrillo, teja, y mosaicos de colores, ladrillos de lagar vidriados y tejas del mismo sistema para iglesias á precios económicos.

Dirigirse para los pedidos y ver las muestras, en la fábrica sita en la carretera de Barbastro, llamada del Desmonte, Huesca.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE EN ESTA CAPITAL.

Hay género de verano para trajes de caballero de cuantas clases gustos y precios se deseen.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NOTA.—Este establecimiento no se abre los días festivos.

En la plaza de Lizana, número 5, se arrienda un entresuelo. En la misma darán razón.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MÁS POPULARES

¡¡Venta anual: más de 600.000 máquinas!!

TODOS LOS MODELOS

Á PESETAS 2'50 SEMANALES

Al contado: 10 por 100 de descuento

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Sucursales en todas las capitales de provincia.

25, Coso alto, 25

HUESCA.

Toda máquina «SINGER» lleva esta marca de fábrica en el brazo 

Para evitar engaños cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
é imitaciones alemanas.



DILIGENCIAS A PANTICOSA

Las antiguas de Fortis, Guallart, correo, Estrella y Pirineos, se han refundido con el nombre de Hispano-francesa; precios y demás pormenores dirigirse á las administraciones siguientes:

Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 35.
Zaragoza, Hotel del Universo.
Huesca, Fonda de España.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones en el comercio de los sucesores de

DON VICENTE SUSIN

EMULSION ANGULO

Aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos, recetada por los mejores médicos como la más eficaz para curar la tisis, escrófula, raquitismo, catarros crónicos y todos los estados de debilidad ó empobrecimiento orgánico. Preferida á todas las existentes por su aspecto, grato paladar y precio, no causa diarrea, es tolerada por los estómagos más delicados y tomada con avidez por los niños, siendo en éstos esencialísima en la época presente, así como en la de grandes calores, porque debilitándose en extremo producen en ellos resultados fatales la salida de la dentadura. Un buen número de certificaciones médicas atestiguan las virtudes de este excelente medicamento, y un título de farmacéutico español le garantiza relevando al público de ser tributario al charlatanismo extranjero, DIEZ reales frasco en todas las farmacias de Madrid, provincias y Ultramar. Depósito central, en la del autor, Vitoria. En Huesca, farmacia de D. Carlos Camo. 1-a

Desconfiar de las imitaciones.

TARJETAS DE TODOS TAMAÑOS

se hacen en esta Imprenta.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
 Á PRIMA FIJA

Domiciliada en Barcelona, Ancha, 64,

Capital social 10.000.000 pesetas

Constituido en acciones nominativas, de cuyo valor responden los poseedores de las mismas con la hipoteca de sus bienes.

Formacion de capitales para despues de la muerte ó para despues de un plazo determinado, á fin de procurar á la familia un porvenir estable, ó bien para dotar y establecer á los hijos. Creacion de rentas inmediatas ó diferidas para gozarlas durante toda la vida. ó durante un tiempo limitado.

Delegado en Huesca, D. Pedro Secorun, Mercado Nuevo, 8, 2.^o

Agente general, D. Rafael Montestruc Sorribas

MR. CHARLES BROUSSE
PROFESOR DE FRANCES

Tiene el gusto de participar á los padres de familia que el dia 1.^o de Julio próximo, abrirá en su domicilio (calle Mercado Nuevo, 5,) dos clases diarias á las horas siguientes:

La primera á las SIETE de la mañana para los alumnos que deseen aumentar y perfeccionar los conocimientos que tengan ya adquiridos.

La segunda á las CUATRO de la tarde para los que quieran empezar á aprender y preparar sus conocimientos para el curso venidero.

El profesor dará á los padres ó interesados cuantos detalles gusten.

SASTRERIA MADRILEÑA

DE

JOAQUIN MAYOR

Gran Centro de Confeccion y Novedades.

Se acaba de recibir un nuevo surtido de géneros extranjeros para la presente temporada de verano, gran coleccion última novedad en pantalones y chalecos blancos.

AVISO IMPORTANTE A LAS SEÑORAS

En comision con las mejores casas de París, acabo de recibir un elegantísimo surtido de cortes en caja de vestidos bordados de señora, última novedad. Llegarse á mi casa vereis que elegancia.

Calle Padre Huesca.—Sastrería Madrileña.

ANTIGUO TALLER
de
CRISTOFOL
Coso alto, 88, HUESCA.

SEGADORA ATADORA DE HORNSBY

La indispensable de dos caballos reformada de cuatro rastillos la más ligera de todas las conocidas.

En el mismo taller se construyen las nuevas aventadoras con patente de invención por 20 años y premiada en la exposición Aragonesa, como igualmente los arados americanos VITIS y LA VID.

Coso alto, 88, HUESCA.

APRENDICES DE PINTOR

Hacen falta dos de 15 á 17 años con principios ó sin ellos. Se advierte, que en el caso de no haber servido ántes de pintor no se dará nada en un año de jornal, pero el segundo, cobrará una peseta diaria, el tercero, dos, el cuarto, tres, el quinto, cuatro, y cuando haga seis años que es pintor, se les podrá dar 20 reales de jornal (si ha estado ese tiempo con el interesado.) Plaza de Lizana, 6, enterarán.

4 s

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cuotidianas, toda clase de fiebres valúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febríbugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España, y en Huesca, boticas de Rayon, Camo y otras.

MESA DE BILLAR

Se vende una en muy buenas condiciones; en la imprenta de este periódico darán razon.

AVISO A LOS ENFERMOS DE LA VISTA

El Dr. oculista J. Iribarren, médico titular de Almudevar, tan conocido en toda la provincia por los muchos enfermos á quienes ha tratado y operado durante los últimos cinco años, pone en conocimiento del público que el día 1.º de Julio y en adelante los días 1.º y 15 de cada mes, pasará á Huesca, estableciendo su consulta en la calle del Coso alto, número 9, desde las nueve á las doce de la mañana.

Los enfermos de la ciudad y sus pueblos limítrofes que están actualmente siguiendo su tratamiento, y en general cuantas personas quieran consultar sus procedimientos, pueden aprovechar dichos días á las horas y puntos designados, ahorrándose en muchas ocasiones molestias del viaje á Almudevar, en donde tiene el Sr. Iribarren su residencia habitual.

Se practican toda clase de operaciones de los ojos, párpados y vías lagrimales.

Asistencia gratuita á los pobres.

COSO ALTO 9, PRINCIPAL.—HUESCA.

Nota.—En el establecimiento de modas «La Camelia» situado en la misma casa (tienda) darán detalles en todo tiempo

SALES MARINAS

DEL CANTÁBRICO

Para tomar baños de mar en casa, se han recibido y se expenden en paquetes para uno y dos baños, en el comercio de drogas de Mariano Miravé, calle Nueva del Mercado, número 3. 5-v

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 28, 11.30 mañana.

«Gaceta» publica nombramientos Gobernadores civiles de Madrid, Navarra y Huesca á favor de los señores Zugasti, Loygorri y Morales respectivamente.—M.

Madrid 28, 11.30 mañana.

Hoy aparece en la «Gaceta» el decreto sobre las gracias que se conceden al ejército y armada por el natalicio del rey.—M.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.